

СПОРТ - ЭТО ЕЁ ЖИЗНЬ

Алина Алексеева, наша землячка, родилась в селе Арино. У неё большие достижения в спорте, а именно, в лёгкой атлетике, занимается бегом на длинные дистанции. В 2013 году в Казани прошла Всемирная студенческая универсиада. Здесь она завоевала три серебряные медали в трёх дисциплинах: в полумарафоне, или беге на 21 км, в беге на 10 км и в командных состязаниях. А год спустя, в 2014 году, она стала чемпионкой Международного марафона, который прошёл в Нагано, в Японии.

начала участвовать с 2007 года. На Чемпионате Европы в г. Деврецене в беге на 10 км она завоевала третье место. Затем на Чемпионате России по кроссу, проходившему в г. Жуковском, стала второй. В 2008 году Алина вышла замуж, и стала выступать с фамилией Прокопьева. В 2010 году у неё родилась дочь Катя.

В 2009 году наша землячка участвовала в состязаниях, которые проходили в Соединённых Штатах. Участвуя еженедельно в соревнованиях в Нью-Йорке, Сан-Франциско, Чикаго, Сиэтле, Атланте, Далласе, Хьюстоне и Майами, Алина всегда добивалась призовых мест. Впервые стала бегать в марафоне в 2011 году в Сингапуре, здесь она стала третьей.

Самые яркие воспоминания у Алины Альбертовны остались от Летней студенческой универсиады в Казани. Здесь она завоевала три серебряные медали. «Как я пробегала последние 60 метров полумарафона, я даже сама не помню», - вспоминает наша чемпионка. Есть фото, где Алину на руках несут медики, которые подхватили её прямо на финише, чтобы не упала без чувств. Алину Прокопьеву за выдающиеся достижения на универсиаде наградили грамотой Президента В.В.Путина.

2014 год для Алины стал самым счастливым. На мировом чемпионате по марафону в г. Нагано в Японии она стала чемпионкой. Здесь она познакомилась с переводчиком Танака Такаси, который знает марийский язык, преподавал в Марийском госуниверситете. Поэтому марийская девушка этому журналисту в Японии дала интервью на родном языке.

В жизни Алины случалось всякое. В 2015 году на мировой чемпионат по марафону в Германию, в г. Гамбург, она приехала как лидер 2014 года. Но случилось непредвиденное. Когда Алина спускалась по лифту в гостинице, где они проживали,

внезапно он остановился. В течение полутора часов Алина не могла оттуда выбраться. Её освободили буквально перед стартом, поэтому она смогла прийти на финиш только пятой. «Этот инцидент немцы нарочно подстроили», - считает Алина.

В 2016 году Алина Прокопьева, как член олимпийской сборной, должна была выступать на олимпиаде в Рио-де-Жанейро. Но из-за допинг скандала в отношении наших легкоатлетов, ей не удалось там принять участие. Также и на олимпиаду в Токио они не попали. Для них закрыты также все мировые чемпионаты, поэтому такие чемпионки, как Алина, могут соревноваться только внутри нашей страны.

Первым тренером Алины был Валерьян Васильевич Романов, которого она всегда с благодарностью вспоминает. Затем она тренировалась у В.Н.Григорьева, а сейчас её наставником является Михаил Павлович Кузнецов, заслуженный тренер РФ, подопечной которого является олимпийская чемпионка Валентина Егорова.

С 2012 по 2015 годы в селе Арино проводились соревнования по бегу имени Алины Прокопьевой, куда она сама всегда приезжала с дорогими подарками. Остаётся только сожалеть, что в наши дни эти соревнования уже не устраиваются.

Я недавно дозвонился до нашей знаменитой землячки. Сейчас она тренируется в г. Кисловодске. Такая именитая, известная всему миру спортсменка, также хорошо говорит по-марийски. Совсем не страдает «звёздной болезнью». Мы должны гордиться такими землячками. Алина черпает свои силы в нашей родной марийской природе. Если приезжает домой в Арино, обязательно выходит в лес, на луга, любуется родными просторами. Ей всё так же дорога родимая земля.

Валерий МИХАЙЛОВ,
заведующий музеем Н.С.Мухина



Алина Альбертовна Алексеева родилась в многодетной семье в 1985 году. Она вместе с сестрой Эльвирой рано начала заниматься спортом. Если Эльвира, участвуя в полумарафоне вокруг озера Шап, дважды стала победительницей, и в качестве приза получила велосипеды, то в последующем Алина в этих же соревнованиях тоже победила, также получала в качестве приза велосипеды. Так в их семье появились четыре новеньких велосипеда. Сестёр пригласили в школу олимпийского резерва в Новочебоксарске. Эльвира отказалась поехать, зато Алина согласилась и получила хорошую подготовку по специализации. Завершив обучение, Алина поступила в Поволжскую государственную академию физкультуры, спорта и туризма в г. Казани. После академии она продолжила свою спортивную карьеру уже на мировом уровне. В международных соревнованиях она